



一箭20星

“长征六号”首飞成功

新华社电 20日7时01分，我国新型运载火箭长征六号在太原卫星发射中心点火发射，成功将20颗微小卫星送入太空。此次发射任务圆满成功，不仅标志着我国长征系列运载火箭家族再添新成员，而且创造了中国航天一箭多星发射的新纪录。

长征六号运载火箭是三级液体运载火箭，动力系统采用液氧煤油发动机，具有无毒无污染、发射准备时间短等特点，主要用于满足微小卫星发射需求。该型运载火箭由中国航天科技集团公司所属上海航天技术研究院抓总研制，它的研制成功，填补了我国无毒无污染运载火箭空白，对于完善我国运载火箭型谱、提高火箭发射安全环保性、提升进入空间能力具有重要意义。

此次长征六号运载火箭首飞，搭载发射了中国航天科技集团公司、国防科技大学、清华大学、浙江大学、哈尔滨工业大学等单位研制的开拓一号、希望二号、天拓三号、纳星二号、皮星二号、紫丁香二号等20颗微小卫星，主要用于开展航天新技术、新体制、新产品等空间试验，对于促进我国微小卫星发展和新技术试验验证等具有重要意义。

长征六号运载火箭首飞任务，考核了运载火箭方案设计的正确性和合理性，检验了运载火箭水平总装、测试、运输和整体起竖发射模式的可行性，验证了一箭多星安装、分离释放、入轨控制等新技术，获取了发射飞行技术参数和可靠性数据。

这是长征系列运载火箭的第210次飞行。

相关新闻

长征五号和探月三期发射场合练即将开展

新华社电 记者从国防科工局获悉，载有长征五号运载火箭合练产品的专用运输船20日从天津港起航，驶往航天发射场，将与先期抵达的探月工程三期探测器合练产品共同开展发射场合练任务。

据介绍，此次发射场合练是长征五号运载火箭工程研制关键里程碑节点，是长征五号运载火箭和探月工程三期与发射场的第一次全系统实物演练。

长征五号运载火箭由中国航天科技集团公司中国运载火箭技术研究院抓总研制，是我国全新研制的、目前运载能力最大的新一代运载火箭，计划2016年择机进行首次飞行试验。

目前，探月工程三期嫦娥五号任务研制进展顺利，预计于2017年前后完成研制，探测器由长征五号运载火箭发射，实现我国无人月球采样返回的目标。

9月20日7时01分，我国新型运载火箭长征六号在太原卫星发射中心点火发射，成功将20颗微小卫星送入太空。

新华社发



台湾一渔船被撞翻覆致9人失踪，包括4名大陆渔工

新华社电 台湾基隆籍渔船“世晖31号”18日在桃园外海与一艘货轮发生碰撞而翻覆，船上包括4名大陆渔工在内的9人失踪。台湾海巡部门20日向记者证实，目前已寻获5具遗体，其中4具已核实身份。

据了解，漁船上4名大陆渔工为念保增、何昌厚、吴明、念克宾。目前确认身份的4具遗体中，2名为大陆渔工吴明和念保增，1名为台籍船长纪万德，另1名为印尼渔工。20日下午发现第5具遗体，已运抵基隆港进行身份辨认。

台湾检方认定肇事货轮“亚泥二号”未注意航线且判断失误，恐涉及业务过失导致死亡，事故原因目前还在进一步调查中。

沿途可一眼望三国 “东北最美高铁”运营

新华社电 吉(林)图(们)珲(春)高铁20日开通运营，中国高铁向东延伸至中朝俄边境城市珲春市，结束了珲春没有客运火车的历史。

吉图珲高铁是在振兴东北老工业基地背景下修建的，是吉林省“十二五”规划的重点建设项目之一、吉林省首条客运专线，西起吉林市，东至延边朝鲜族自治州珲春市，全线共设9个车站。吉图珲高铁的建成通车，将有力推进沿线地区经济社会全面进步，从整体上带动和提升少数民族地区的经济发展水平。

吉图珲高铁途经地区旅游资源也十分丰富，尤其是延边朝鲜族自治州旅游资源独具特色。吉图珲高铁连接了松花湖、红叶谷、镜泊湖、长白山，图们江、“一眼望三国”等美景，有着“东北最美高铁”的美誉。

甘肃天水一中学 疏散演练不当 造成5名学生危重伤

新华社电 记者20日从天水市政府了解到，当地一中学18日下午组织的防空防灾疏散演练，造成5名学生身体状况危重。

18日下午，天水市逸夫实验中学组织初中一年级412名学生举行防空防灾疏散演练，为增强现场情境真实性，演练时使用了发烟道具，由于现场烟雾大，参与演练的学生出现咳嗽、呕吐等不适反应。

这些学生随后被送往天水市第一人民医院等当地3家医院进行观察诊疗。截至19日18时，天水市3家医院共接诊193人(次)，其中住院治疗9人。

甘肃省卫计委派出的专家组已到达天水，参与会诊治疗。目前仍有9人住院，其中危重5人、重症4人，139人留院观察。

山东平邑强拆事件火因查明： 系死者自身行为所致

新华社电 山东省临沂市“平邑9·14”事件调查处置工作组20日发布消息称，平邑县地方镇后东固村农民张纪民在家中被烧身亡事件，排除他人为纵火，火灾系张纪民自身行为所致。

据“平邑9·14”事件调查处置工作组介绍，经临沂市、平邑县两级公安机关、消防部门连续5天不间断调查，走访现场群众及知情者130余人，在山东省刑侦和消防专家组具体指导下，提取有关物证送权威部门鉴定，综合勘查检验、尸体检验、物证检验、审讯问、走访调查等工作，“9·14”事件由平邑县地方镇东固社区强拆引发，排除他人为纵火，火灾系张纪民自身行为所致。

9月14日，山东临沂市平邑县地方镇后东固村农民张纪民在家中被烧身亡，临沂市认为这是一起因基层干部法纪观念淡薄、作风简单粗暴、强制拆迁引发的群众生命财产受到严重侵害的恶劣事件。在本次强拆事件中，涉嫌违法犯罪的15名主要嫌疑人全部抓捕归案，相关处置工作正在进行中。